

搭起溫暖的橋樑-動物輔療犬牽起高戒溫馨親子情

「把拔陪我，我要跟 Tina 摸摸!」、「把拔~老師說要手手搭起來讓 Tina 通過」、「把拔~我也要跟隔壁他們一樣讓 Tina 一起玩」……，日前高雄戒治所辦理親子關係團體，因為輔療犬 Tina 的加入，小朋友特別賣力參加活動分組競賽，現場的收容人爸爸、陪同的媽媽還有帶領的老師，心都融化了!

高雄戒治所 114 年度，除持續深化動物輔療於高齡及身心障人員的輔導處遇外，並將動物輔療的元素結合親子關係團體的帶領，希望透過更多元的方式，打開親子隔閡的那扇門。

在親子關係團體中，輔療犬就像一座溫暖的橋樑，在動物輔療師的帶領下，動物輔療犬不僅能化解父母與孩子之間的緊張與尷尬，更能引導彼此透過撫摸、陪伴與競賽互動，累積合作經驗，進而有更多鼓勵與溫柔回應。透過這樣的良性循環，輔療犬幫助親子更靠近，讓關係在陪伴中自然升溫。

高雄戒治所鄭翠芬所長肯定本所各式動物輔療方案進行，在本次活動中，勉勵同學把握輔療犬促進關係的好機會，讓小孩感受到更多父親陪伴的溫暖。台灣動物輔助治療專業發展協會動物之輔療師也表示，動物輔療元素在此類親子關係團體中，可以有降低緊張與防衛、促進情感表達、創造共同經驗、增進正向互動、培養責任感與同理心的效果，首次參與矯正機關裡的親子活動帶領，直接感受到輔療犬搭起的溫馨親子情，非常有意義!



親子與治療犬互動(一)



親子與治療犬互動(二)

Building a Warm Bridge –

Therapy Dogs Foster Heartwarming Parent-Child Bonds

In 2025, our center integrated animal-assisted therapy into parent-child groups to reduce tension and strengthen bonds. Guided by therapists, therapy dogs encouraged interaction, cooperation, and empathy, helping children feel more parental warmth and naturally enhancing parent-child relationships.